

# 陝山體再塌方 山裂巨石落

## 發現生命跡象 64人仍失蹤

香港文匯報訊(綜合記者熊曉芳及中新社、央視網報道)陝西山陽山體滑坡事件發生已逾30個小時,據當地官方透露,截至昨日早上8時,有14人獲救,仍有64人失蹤。救援指揮部向記者證實,昨日救援人員通過生命探測設備探測發現一處生命跡象。昨天下午事發地再次發生塌方,山體開裂鬆動,偶有巨石滾落。加之當地不時降雨,存在發生次生災害的可能。

在事發地點,約300米高的山體幾乎「減半」,巨大的「創傷」與周圍山體對比,顯得觸目驚心。大大小小的碎石、土塊堆積成一座小坡,之前的建築已被盡數掩埋,大型機械正在作業,已無法覓得原本生活區的蛛絲馬跡。

### 初斷自然因素誘塌方

昨日下午,國土資源部副部長汪民率相關救援專家組趕赴現場。經勘查,國土部相關專家初步判斷認為,此次事故的發生,跟近期多場降雨、當地岩石結構有關,與自然因素關係密切。

目前,國務院工作組的有關專家和專業技術人員逾40人,使用無人機對滑坡現場進行航拍,顯示塌方山體出現裂縫。

對災害點和周邊地質環境進行實地踏勘,劃定災害點監測範圍,研討優化施救方案,建立地災監測預警系統。



■陝西山陽山體滑坡現場。網上圖片

警系統。

### 次生災害可能性較高

專家分析,事發地是一個溝帶狀地形,垮塌的主探礦山體將左側的小山峰撞擊後,形成更大面積的山體滑坡。救援現場次生災害風險可能性依然較高。武警黃金

第五支隊總工程師畢曙光表示,現場高低落差約300米,滑坡體的長、寬約200米,厚度有50米左右。據悉,在滑坡體的邊部,有一個崩塌、一條溝,有可能形成堰塞湖,造成次生災害。武警黃金第五支隊隊長付國鋒介紹,由於土方量大,厚度厚,救援可能出現二次傷害,出現再次滑坡。



■滑坡造成的衝擊波使卡車嚴重變形。網上圖片

## 生還者：漆黑一片無處可逃

香港文匯報訊 山體滑坡事故中生還的彭少斌與周坤林,兩人在倖幸逃離過程中,僅腳部、背部輕微擦傷,但面容憔悴,身體虛弱,言談舉止中透露出驚魂未定的神情。據兩位生還者介紹,事發時工人們正在休息,從滑坡發生到工友被埋,僅有短短幾分鐘。不少人來不及跑,往山上跑的能倖幸逃生,往山下跑的都被土石掩埋。

據中新社報道,「當時聽到轟隆隆的響聲,還有工友的呼喊,立刻往外跑。周圍漆黑一片,真不知怎麼逃過一劫。」劫後餘生的周坤林回憶起事發時那震天動地的一刻,依然心有餘悸。「伸手不見五指,只能摸黑往山上亂跑,拚命跑。」談起事發時的驚魂一刻,彭少斌不願多言,一直對記者稱,不想再陷入夢魘般的回憶。

有知情者透露,最先報警的是一位皮卡車司機,事發時他駕車逃生,皮卡車被滑坡造成的衝擊波損壞,嚴重變形。「因為回家躲過一劫,真是撿了一條命。」當地一位不願透露姓名的青年工人說,得知曾經朝夕相處的工友自此陰陽相隔,瞬間潸然淚下。

陝西省省長婁勤儉實地查看指揮救援施工和搜救,要求只要有一線希望,就必須盡最大努力搶救受災人員。

# 東莞城軌工地塌 現300平方米坑



■城軌工地塌場現場出現一個300平方米大坑。網上圖片

香港文匯報訊(記者何花東莞報道)廣東東莞至惠州的城際軌道(莞惠城軌)施工過程中兩天現兩次塌陷。昨日上午8時左右,莞惠城軌常平段施工現場,東莞常平鎮聯邦大廈前出現地面塌陷,塌陷面積約300平方米,深達3米,吞嚥了一輛商務車,事故造成地下水管和燃氣管道損壞,截至昨天下午記者發稿時,事故造成1名井下施工人員身亡。據悉,東莞市常平鎮目前有逾十萬香港居民在此居住,是內地港人聚居地。

### 施工方:暴雨土差致地陷

此次塌場地點在聯邦廣場的紐澳花園旁邊,廣場已經被警戒線封鎖,過往行人都是繞道而行。前天上午該地段在莞惠城軌施工過程中發生塌陷,昨天上午塌陷再一

次擴大。附近住戶稱能夠明顯感覺到震感,附近的聯邦大廈273戶,850人緊急撤離。事故未造成附近大樓傾斜,隨後施工方進行了緊急填充。坍塌的原因施工方初步解釋為兩點:一受近期颶風天氣影響,暴雨頻發,地下水位暴漲;二是該路段土質條件差,地下有較厚微細砂層,容易出現水土流失。

記者了解到,早在地鐵未施工之前,聯邦廣場旁邊的中元街就曾因建大廈挖地下停車場出現坍塌。根據網絡平台「東莞發佈」消息,由於塌陷事故引起地下水管爆裂,地下湧出的水已經將整條街淹沒。由於水務部門介入處理較早,水並未淹到旁邊店舖。此外,事故還引起燃氣管道損壞,常平鎮相關部門隨後對事故現場周邊進行了安全封鎖,通知行人繞道,並安排了對供水管道和天然氣管道的搶修。

# 吉男京城斬人 1死1傷

香港文匯報訊(記者張聰、田一涵北京報道)昨日中午,北京三里屯優衣庫門前小廣場發生1宗命案,來自吉林的20歲男子手持長刀,當街斬傷1男1女,隨後該男子被警方控制。據北京警方消息,受傷的中國籍女子送醫後搶救無效身亡,另一名傷者是法籍男子。

據附近民眾介紹,男子持一把武士軍刀在優衣庫前廣場天台處捅人,隨後並未逃離現場,而是跑到距事發地幾十米處的優衣庫,從店內拿出一個人體模特扔在廣場上,繼續用刀亂斬。看到警察和保安後,該男子丟掉手中長刀,主動趴在地上,讓警察制服。

據了解,目前該法國男子已被送往朝陽醫院救治,法國大使館已派人到朝陽醫院看望傷者。

## 寧波 驅動力

# 打造「創業之城」

## 寧波五年育萬家小微企 10萬創業者

香港文匯報訊(記者周方怡寧波報道)為營造「大眾創業,萬眾創新」的良好環境,寧波市日前審議通過了《關於培育發展眾創空間促進大眾創業的實施意見(試行)》。寧波市市長盧子躍提出,到2020年寧波力爭註冊孵化10000家創新型小微企業,輔導培育10萬名以90後大學生創業者、大企業高管及連續創業者、科技人員創業者、留學歸國創業者為代表的創新創業大軍。

《實施意見》明確了積極培育創新創業大平台、大力支持創客創新創業、加快完善創業投資融資機制、持續營造創新創業生態氛圍、健全政策保障機制等方面的具體舉措。到2020年,寧波還將建成100家眾創空間和創客服務中心,吸納集聚1000名(家)天使投資自然人、天使投資機構和創業投資機構,全市創新創業政策體系更加健全、服務體系更加完善、文化氛圍更加濃厚,成為國內較具影響力的「創業之城」。

### 成立內地首家城市創業聯盟

為整合寧波全市的創業資源,撬動城市創業活力,寧波日前成立中國內地首家城市創業聯盟,創業聯盟首批成員由100家創業服務機構和組織及創業平台,300名創業者和創業導師組成,是具有開放、合作和互助屬性的非營利性組織。目前,寧波創業聯盟扶持的第一個大學生創業項目228號創客咖啡已正式運營,提供創業分享、項目路演、資本對接、行業交流、創業論壇、招聘信息、政策諮詢等服務。

寧波創業聯盟首任秘書長金暉表示,全國首家城市創業聯盟成立,就是想打造創業全生態系統。為鼓勵創業,寧波市從2007年開始進行小額擔保貸款信用社區的創建,截止2015年6月底,全市累計為10936戶自主創業家庭發放自主創業小額擔保貸款16.67億元,直接扶持創業者人數10948人,帶動(吸納)就業人數61145人。

寧波市副市長李關定表示,寧波將全面優化

## 神州快訊

### 專家學者聚滇 研討西南聯大

部分專家學者參觀西南聯大博物館。丁樹勇攝

香港文匯報訊(記者丁樹勇昆明報道)「2015年西南聯大與現代中國」學術研討會日前在雲南昆明舉行,來自中國高等教育學會、北京大學、清華大學、廈門大學等高校和研究機構的逾80名專家學者出席。本次研討會由中國高等教育學會校史研究分會、中國地方教育史志研究會和雲南師範大學聯合主辦。專家學者以主題報告、分組討論、參議西南聯大遺址等方式,交流西南聯大研究的最新成果,並提交論文45篇。

### 粵登革熱監測點僅半數達標

香港文匯報訊 廣東省疾病預防控制中心昨日發佈登革熱信息稱,8月為登革熱高發季節。根據登革熱媒介伊蚊密度監測結果,廣東僅一半監測點符合防控要求,比今年6月下降低7%。

據中新社報道,廣東疾病預防控制中心公共衛生應急部相關負責人易建榮稱,7月20日,廣東中山發生了今年廣東首起本地登革熱聚集性疫情,截至目前,已報告本地病例8例,廣東佛山南海區也發生了本地病例。

廣東省衛生計生委通報了2015年7月全省登革熱媒介伊蚊密度監測評估結果。通報顯示,全省1,362個伊蚊密度監測點中,符合防控要求的有750個點,僅有剛過半的監測點符合防控要求,其中,蚊媒高密度有71個點,佔5.2%。與今年6月的蚊媒密度數據相比,防控達到要求的監測點佔比下降近7%。

而往年是登革熱重災區的廣州,根據廣州衛計委最新發佈的數據稱,從7月27日開始,截至目前,廣州登革熱媒介伊蚊伊蚊密度顯示,全市居民區監測點蚊媒密度比上周有所上升,457個監測點中,符合防控要求的監測點386個,佔84.5%。

### 聯合行動進入實彈檢驗階段

昨日,「聯合行動—2015D」使命課題實兵演習進入實彈檢驗階段。2015年中國軍隊將開展使命課題聯合訓練、聯合專項訓練、軍種間互為條件訓練和中外聯合訓練等4個系列逾百場聯合演習演練,而該次演習是5場使命課題聯合實兵演習的首場演習。演習中,陸軍第13、14集團軍,空軍某指揮所和4個航空兵師,第二炮兵某基地,以及部分戰略戰役支援力量、預備役部隊編成聯合作戰體系,重點研練聯合投送、聯合指揮控制、空中近距離火力支援、聯合奪控要點等訓練課題。圖為96A坦克對藍軍陣地實施打擊。 ■中新社